3 Briiche

Bruchteile bestimmen, Seite 20
1 a)12

b) 75

5
C)ﬁ

2 a) (1) 5 gleiche Blocke b) (1) 4 gleiche Teile

(2) Anzahl 2 (2) Anzahl 3

@2 @3

¢) (1) 7 gleiche Teile d) (1) 8 gleiche Teile
(2) Anzahi 4 (2) Anzahl 5

©F OF

3

21

a) () 6 Teile b) (1) 12 Teile <) (1) 24 Teile
(2) Anzahl 2 (2) Anzahl 5 (2) Anzahl 11
3?2 OF n

d) (1) 8 Teile e) (1) 28 Teile f) (1) 5Teile
(2) Anzahl 3 (2) Anzahl 8 (2) Anzahl 2
@3 ©F BF

3.1 Individuelle Losung

5 Individuelle Lésung, z.B. fiir %:

Ein Dreieck ist fiir die Darstellung von g nicht geeignet.

8 Losungen

Bruchteile berechnen, Seite 21

4 -3
112F 5 3R 5
12F-2=9F

9Fl

:5 -4
2 3)255 = 55 — 20§

255-2=205
3

3 a)80E —> 30E

80E-2=30E
7

O)38E -3 14E

7 _
38E-ﬁ—414E

€)50E — 40E
50E-£=40E

4 a)32K-3=20K
0272-4=212

e)35Ba-5-25Ba
§396Gl-5=21Gl
i) 8105t-Z =630 St

:d =38cm:

7 -3
b)35A = 5A — 15A
35A-2=15A

7

b)36E —3 21E
7 _
36E-ﬁ—31E

dy44E 1 28E
7 _
44£~ﬁ—8235

f) 72E —> 64E
72E-3=64E

b) 48 Be - 2 = 40 Be
d) 24 R4 -2 =18 R4
f) 100Ri- 2 =30Ri
h) 60 Sa - 13 = 44 Sa

:7 -3
21 9 42W 5 6W — 18W; 2W-2=18W
:8 -7
b)64B — 8B — 56B; 64B-=56B

10 -7
) 120 Wi — 12Wi — 84 Wij; 120Wﬁ-%=84Wﬁ

:5 -4
d) 100 Ri — 20Ri — 80Rj; 100Ri--45—=80Ri

:5 -3

e) 60 Ku = 12Ku — 36 Ku; 60 Ku-Z=36Ku
12 5 «

f) 60 Ei — 5E —» 25E; 60Ei-55=25Ei

3.1 2)2106G4-33-203Ga

¢)85Tg-2=34Tg
e) 144Ts- 11 =132Ts

41 a)20K
d)y375L

4.2 a)65S
dy9K

5 a)%h =20 min

b) 35 B
e)35F

b) 45 K
e)20S

b) 2km = 2250m

b) 1000 F - 37 = 850 F
d)99Tg-5=77Tg
f) 600 Ms - 75 = 350 Ms

¢) 35D
f) M7K

c) 25B
f) 56T

02e=375c



Bruchteile von Grifien umrechnen, Seite 22

14 -3

1 a)100cm — 25¢m — 75¢m
:5 -3

b) 100cm — 20cm — 60cm
:10 -7

¢} 100cm — 10ecm — 70cm
:20 -3

d)100cm — 5¢m — 15cm

.50 « 47
e) 100cm — 2ecm — 94cm

2 a)7h=15min  b)h=10min ¢) Th=20min
d) 5 h = 5min
3 a)750g b) 800g o) 375g d) 700g
e) 875g f) 30g g)17g h)y4g
4 a)30s b) 15s ) 12s d) 10s
e) 6s f) 14s g) 27s h)1s
5 a) 6 Monate b) 9 Monate ¢) 8 Monate d) 10 Monate
e) 1 Monat ) 5 Monate g) 3 Monate h) 4 Monate
6 a)9h b) 20h ¢) 18h d)10h
e)22h f) 8h g) 1h h) 21h
11 a)50cm  b) 60cm c) 25cm d) 40cm
e) 70cm f) 85cm g) 46cm h) 44cm
2.1 2)30min  b) 24min ¢) 18min d) 5min
€) 33min f) 34min g 32min h) 49min
3.1 a)400g b)625g ) 200g d)150g
e) 360g f) 260g g 226g h)135¢g
7 a)180d b) 270d ¢) 216d d) 180d
e) 150d f) 360d g) 60d h) 42d
Bruchteile vergleichen, Seite 23
1a)3>3 byi<3 c)g>-g- DERE
5_5
e)—<§ f)'<_ )25 30 h)100 100
) _>_ D 28 15
1.2 _4_5 3 12 7 _15_19
2 a)3<5<3<3  byp<p<p<n 9n<misc =
3._3_3_3 2_2_2_2 12
DE<5<5~2 ®5<§<7%5 0<% <1
3vt @i W53 0373 d>§<é
5 6 8 _9
e)‘<“ Hg<7 97170 h)24 =
101 _ 110 89 _98 123 132 524 _ 524
Dam<m Dgs<gs k) 256 < 256 D 3% < 3%
sal]  wi e
5% a3<3 B3 Ofcs  dE<m
3.2 12 _13 2.3 100 _ 121
©) 5”55 <% 35<3 h) 327 < 700
U SE I i W5 D35>

1.2_3 7_9_12 12_12_12
21 a)z<5<; b)§<s<? O F<m<T
25 25 25 9 9 107 9 9.9
dZ<5<% e 1o7<1o7<1o7 N <m<7
1.1._1 1_15 . N 3 _5 7
8533 mi<¥<¥ D 10050 °5
n 34,7 1 .3 . 5 5.5.5
D 3<5<3 k)zooo<2ooo<2ooo N5<3<3
9.9 8.5 1313
31a5>% b)7>3 O %<1
5.3 14 _ 21 6 _7
7> )35 <2 g<3g

6 Bei gleichem Zzhler miissen die Nenner verglichen werden:
Da durch den Nenner dividiert wird, fihrt ein groflerer Nenner zu

einem kleineren Bruch.

Beispiel: 2 <2, da Siebtel kleiner als Fiinftel sind.

Gemischte Zahlen, Seite 24

2

1a3+2=1+2=1} b)
23_,3 8_
2 a)%—Zﬁ b)g—']
27 _ 22 35 _,3
d%5 =55 €)% =43
3 a)2+3=22 b)1+3=13
d2+3=21 Q) 1+a=1%
g2+3-21 h7+&=7%
R
135 . 5 _ 140 33,2 35
&35 +f5=75 3 +3=7

5 a) 60min + 20min = 80min

¢} 60min +15min = 75min

b) 120 min +15min =135min
d) 180min + 20min = 200 min

21 =12 p)E-2d o=zt @i-1f
= 2 7_451 =2l 5_41
e)‘i“‘s f)3=23 8333 hi="
31 a)2] b)2l o) 45 A1 e) 43
13 1 21 N an3
f) Sﬁ g) 1ﬁ h) 8“‘ I) 15 j) 12ﬁ
4192 nZ % HE e
6 Individuelle Lésung, z.B.
X X I)
Briiche auf dem Zahlenstrahl, Seite 25
1
a) 3 H 2 :
z | — :
0 1
R
| + t } t T
0 1
& i) 2 3 4
9 I ; :
I =~ T —T T
0 1
2
d) i?i = & % & & 1?
I } } " " } }
0 1
2
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1 4 8 13 17 1,35 7.10
2 a)35i 7g: 167 107 7 b)gi gi g 66 2
2 6 9 11 13 3 6 10 13 16 ; : :
0% 33 55 3388 8 mit 2 mit 3 mit 6
18 9 A 3
24 12 8 4
. . 24 12 8 4
3 siehe Figur1 % 7 T 3
4 3 a)5 b)9 <10 d) 4 e)5
ki 1 4 3
X A 1108
e T - 3%2%6%3 4 3)2 b) 10 Q7 d) 11 e) 4
0 1 5 2)5-5:6.30 pyl5-15:3_5 o226 2
| 7 s 5 B~8-6 48 21-21:3° 7 36 36:6 6
b) i 7% % o) s 1 Qb1 28 f6-6:3_18
i 4 } 1.7.2.5 38 48:4 12 5°5-7 35 7°7.3° 7
P—————t——————+——+ 4°12°3°6 )55 _55:5_11 W21 2
0 1 60 - 60:5 12 77177
36:12 _3 72:18 _4 216:24 _ 9
11 6 a1 b) 55:18 =5 O Su0:22 =70
a) oy 210:30 _ 7. o) 360:120 3 f) M0:20 7
N 1 3 3 P 5 6 330:30 11 600:120 ~ 5 160:20 ~ 8
Z;, [ 4 & 3 3 §
! ; : : : }
7_42_56_77 5_30_40_55
4 (] L3 20 220 2
Mag-i5-u-% b)5=%=7"3%
b) g2-12_16_2 dL-%_72_9
8 5 2 3 4 5 s 7 M- 66 88" 121 13778 704 T 143
!7 H 7 7 7 ¥ 7 7 )__jﬁ_g_gg f)g_lg_lg_zz
} + i 4 + + } "0 3718724733
6 ! )25 - 150 _200 275 hy 17 2102 _ 136 _ 187
o 186 ~ 248~ 341 21" 126~ 168 ~ 231
& 12z 3 4 58 & 7 8 33 W N
#o®o oW oW o# % o # o\ oW on o on o ow 14_2_17 _4 70 _ 10 _35
. e e 21 a)g; 276721 b) % 56 s 28 Tk iy
0 ! d 2 -12.4 e)2.6_2 flo_10_3
d) 126 18 63 56 8 28 981449
14 154 _22 _77
[ 1 2 3 & 5 [ 7 g g 10 =42 h) == ==
o % W W W ™ W W% ) 14789 ) 168 =24 " 84
fres D s S ; P e |
¢ 1 34 a5 b) 9 Q7 d)5
2 5 9 15 19
21 a) 16/ 167 10/ 10¢ 10 41 a)8 b) 12 c3 d) 4
b)l- 4 8 12 14
Fi 77T 51 )2_5_255 § b)B=1 -3_36 c)ﬂ___lﬂ- _ 205
257 912 30~ 30:5 7732 30305 150
O%izigige 20 4_5 48 _48:12 _4 55 _55-7 _ 385
67 67 6/ 6/ 6 20 _20:4_5 48 _48:12 _4 55_55-7_385
D) Te=6a" 4 €) g0 = 5012 = 5 D g7
Erweitern und Kiirzen, Seite 26 . i s 5 "
1 6.1 a)ﬁ b)§ C) 13 d)g e) 73
. . . 6 7 4 o 3 6
i i m::B { m;§5 % mzl:7 5 23 h) 3 D5 s
z = = = 8 2 4 7
5 15 25 35 k)_9— I) § m)§ n)4
7 Individuelle Lésung
Kompetenz-Test Briiche, Seite 27
1
- RN L |
1 ; L s ; 12
i 4 i 9 3 |
| | !
! et i
H { i
111 1 3 7 41 43 24
£ & 3 7 A & 3 6 . Fig1
ot § ¢ ¢ t § {
I A e 1 1 i -4 L 1 I I I i 1 ! i I I ! L i 1 1 ! 1
r ] T T . 1 1 ° T T 1 L L L L 1 ] T T T LI l
0 1 2
10 Lésungen



S

y I o |
;2 :3 -2 12 -1 : :27 25 |
(21A — 7A — 14A 96A — 8A — 88A 108A — 4A — 100A
'9 Flaschen 56 Kisten 32 Autos
3 40min 42min 44 min
““““““ 5_7 5.9 .9 ~ 3_4_s |
%4 3<% RN %57
£ A3 4 4
523 37 53
— o - S 25 o
}5? ] 35
(7
f b a 4 e d f h g i
! ] 4 i § } 4 i ¢ § i
At +—1 Pttt 1
] 0 1 0 1 0 1 i
4 Briiche addieren und subtrahieren
. . . . . 5 7 50 _ 63 7.5 1% _5
Briiche gleichnamig machen und vergleichen, Seite 28 31 a)ﬁ<ﬁ; denn 186 < 780 b)g 137 demn 5 >35
1 (DkeVs; 6)=12 3.2 3.3 2.3 9.9
ke (4’ )s 03 <11' denn 77 <77 d)3>5' denn 1z >3z
@i=5i "1 7 14,13 5_10 10 _10
4 12'6 123 y e)10 2o'denzo>zo f)4 5. denn 5 =8
(3) also 7>2 15 _ 15 10 30 _ 30
27 12' 47% 2 360 100 201 denn 355 =355 h) i denn 3, =2
2 a) b)
. §) = . 20) = 4157 a)3<; <3 denn <212
MkegV(8; 6) =24 (1) kgV(5; 20) =20 8 g8<8<3
9. 4_16 12 7 6 10
(2)8 24'6 =% @3- b)g<j<gi denn &<F<if
3.4 12,7 A 3_4_3 105 _ 120 _ 126
B 2% 24' also g<g (3)2o>20' also 5 >2 0 g<7<5; denn 355 < 375 < 2%
o d)5<§<§- denn B 45,63
(1) kaV (8; 12) = 24 9%7%3 €363
(2)2._15_'.1_14
8 2“’ 122 Gleichnamige Briiche addieren und subtrahieren, Seite 29
(3) ,also—> 3,4 _7 6,6 _12(_4
2 & 12 1 a5+ b)EtiE=1 5)
1,2_3 2,1_3
2.4 =14 4_12 Oc+i=¢ dys+5=2
a)E£>7"""""" =777 )5+5=3 Diti=3
72_5_55
by 75> 5 weil 35 =52>5 -3 2 a8-2-4(-1) by & -2 (1)
8 8°8\"2 107101015
5,7 weil 525,721
0 3> weil 2=F>5-5 g58-2.3 ai-1-2(-0)
777°7 58 6761 2
5_20 3_18 5_15 M_22 5_20
A ai=Thiicmiicn DIt omea it 3 a2 b1 ) 10 G2
5.3_5 3_5_11 3 8”2 O 173
8 7 %3 1 2 32 8 8 s g 48 1545
oL=2,3-1 2. Bi=%; -8 15 60_12_,2 4_17_47
3) 1«; 4;' 8748/ 3748 )3 3;) 523m 10" 30 4 5=%=2 b) 35 =15= 115
8163 195 < 1§ <13 oB-2=22 dB-7-43
0B, 2 z 42 f 15, 59 118__9=m
12¢ 121 12 16/ 8 167 6 s 4 7 -
7.9, 73 .2 5 11 a) 5+ 55=15 by3+2=2
2°12° 12 6<% 8 3 9 5 25 7
93*5"3 d5+5=5
9 _10 5_ 7 25 28
21 a)5 3, denn 7z <7z b) 3 <7g; denn 33 <35 21 2532 by b2 b
5 33_35 5.3 10,9 . 6 6 6 10 10
C)—<—7 denn Z <% d) 35 > §; denn 5z >3 C)E_Z_l d)7 3 4
7.6 3.7 9 _7 6 6 6 88 8
e)1—0>§,- denn %>70 f)3>ﬁ; denn 35>
73 14 .15 7.6 45 18_29 150 1so
8 75 < 7 denn 35<3 h) 35 15 i denn 45 >35 31 a3 b) 55 =125 5 =30 d) %o
36_9_ .1 85_17_ 2
15 81 _ 120 18 54 3.2 a)5=3=13 by$2=-f=5% c)—=1
22 a)_<18' denn 755 < 74z b)_>35' denn 75 > 105 g6 2 0o )15 »
<40 45 160 32 _15 Sz =5 =45 e)0 H1
©) 25 <57; denn g2 <37 o 15> 35 denn 35> 33 3208 213 2 70 1
)ﬁ>5—1, denn2>§—$ > f)§<%, denn %<%38—1 8371y h) 216 =3
608 _ 592 115 _ 16
—>— denn 5z > 555 h & denn 113 16
8) 37> 19 703~ 703 )28 35 140 ~ 740 5 3)2; b)8% ) 6§=6% d) 165 =142
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Ungleichnamige Briiche addieren, Seite 30

1 a)
M=2+5
@=L

(3)-—

=75+ 7%

(Dﬁ
@ =1%
d)
“"ﬁ"ﬁ
(2)=—
®@-3-13

)
(1) =29,3

nt7
(2)=7§
3) =155
n——+-
(1) 20 20

@-=

1 a1 21 A4
3 2 2957 23 235

b)

1
253 25

Zum Nenner wird 6, 8,10, 12,14, ..

9] %
by 2 19

d)g—g

EEA

. addiert.

Ungleichnamige Briiche subtrahieren, Seite 31

1 a)
M=%
@ =3

3 =2
22
M=12-=
@ =7
®)=3

o)
M=%-3
@-2
®-=32

g

M= 36 36
=1
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b)

b)
=4
@-=3

36 36
2= '3_6

h)

M= 30 30
@-= @
3=z

(”ﬁ'ﬁ
(2)=§

w _M _4 _26_5
D=%-3 K=7-3
M=5%-1 m=5-%
@=3 @-%
19 1
@ =13 (3)=25
21 a3 b) 3 O
6 3_1
€) 35 D§=3 8 15
2.2 a) b) 55 O 75
23 a2 b) 5 0
3 3 13
e) 750 DT 23
9 1 13 15

3 % T i 30 13 56
Zum Zahler wird immer 2 addiert, zum Nenner wird 6, 8, 10,12,
14, ... addiert. Das Ergebnis wird also immer kleiner und nahert

sich dem Wert 0 an.

Bunte Mischung, Seite 32

=8_1
I) ) 6
86 33
M=%"75

@=3
3)-2%

d) 55
h) =
d) 5%

0

1
h)22=_1

3.3 7 4 7.8
Tag>g b) 37 > 17 953
12 _12 13 _19 3_4
dgg<7 €37 <2% Hi<s
8_ 3 12 _
2 8)3—2 b)11 c) 2=
16_4 1P_44
d)3=53 &) 15=175 Ho
Vo2, T _14_4 32_m
3a=F+3 b)=3 -3 )5 15
oo, 21 _70_12 =160 123
~3% "3 BRI 45 T 45
=121 =58 =37
T 15 55
=313 =313 =37
=35 =33 5
7.7 4 13 ", 7
4 aygp<1; b) 37 <15 012>
Differenz| Summe Differenz| Summe Differenz| Summe
35 _28 35,28 39_8 39,8 3 _14 33,14
€0 60 60 ° 60 42 42 42 42 36 36 36 ° 36
=7 =8 =3 =4 - =4
60 60 n ) ~ 36 36
=21 =132 11 =3 =13 =12 =q1
60 '160"120 a2 =1 2 T3 136
5

a) kgV(S 10; 4) = 20

8,6 15
m 20*20*20

@=2

@) =15

11 a)%<2

dﬁz"%
34 a) % b) 22
3.2 ) Wy

51 a)29—4=%

163
D330

©) kgV(5; 25;10) = 50
M=2+h-5%

@-%
(3)-—



15 31 63 127

6 a) %; %? 167 327 64 128

Der Zihler ist immer um 1 kleiner als der Nenner. Zdhler und Nenner
werden beide immer groRer; das Ergebnis nédhert sich also immer
weiter dem Wert 1 an.

Kompetenz-Test Briiche addieren und subtrahieren, Seite 33

DS P I
27 47 8/ 16’ 32 64

Das Ergebnis und der letzte Subtrahend sind gleich. Die Nenner

" werden dabei immer groer; das Ergebnis nihert sich also immer

weiter dem Wert 0 an.

Q2.1 3_15 2.3 5.2 3 _24 5. 3 3_63 4_60 11_55 11_4 3
15=53 5-5 57 16807 1080 16 10 571057 7 1057 21105 2175 -
_21_46 _42 46 _2 .11 48 _4_41
2 -%=1%-15 =117 =3%-3"13
=410 _ 45 =512 _g2 21926 122 _4q 1
3 -410=42 51%=152 122 =132 =133
15,10 _25 .7 44 35 79 .19 - 65,84 149 .59
b =3+5=53=13 ste =5~ Teo 5 *30 96 ~ 190 )
5-Z1_3_4_1 =33_8 _25_5 =39_20_19
212127123 60 60 60 12 42 42 4
3 1_4,3_2_41 =95.3_4920_39 _,11 =10 .1 _q034_3 o2
6 =27-7=-2;-7=2; 25-5=2%"u~2n 1054 - 76 =105~ 35 = 107z
5 Briiche multiplizieren und dividieren
Briiche vervielfachen, Seite 34 41 a)%¥-32 by =211 0 2=4d
3 1.1.1,1_4&
1a3 b)5+5+5+5=35 =33 a¥-10 f) %=-15]
11,1115 1,11, 1,1 5_42
Q7tytyty+s=3 dz+3+3+3*3=3=13 g) ¥=22 hyZ=132
MRRERS
62.g-24 8.53.28 5 ¢ 408 40 3 . 155 3 15
o 1 s 3 3 3 1 5 5i 5 i3 35 3 378 g8i§ 2=
2 a)?=3§ b)§+§+g+§=~§=2§ Es entstehen nur drei unterschiedliche Ergebnisse, da der Zihler
Obelad a 16 31 D2+ 24 3T 95 mit dem Faktor multipliziert wird und die Reihenfolge bei der
: : 2 -:’8 54 5 ;1 3113113 131 1511 , Multiplikation vertauscht werden darf.
e 7t3+3=7=23 NDa+5+3+i*3i=5°3;
4 48 32 .4 Briiche teilen, Seite 35
3 a)2; b) 37" =5 =45 1 1.1 1_1
5 7 7777 1a; b) == =% Q) g=ar
5-3_15_.7 7:5_35_.8 6 2315 4-520
C)T=?=1§ d)T=?=3§ 1 _1 1 _1
de7-@m &) 75=28
)u=@=5_§. f)M=ZQ-5i
A TR TR T 13 13771 ) i s
2 A _4 3 _3
4 92 5.4 10 1 2 a5 b)7.3= 7 9553
a)3=4; b)“g =3 =33 del=L L N f -5
e s 5.6 54 91195 8-6 48
Q) - =%=103 d) =5 =35=23 3.8 _1 4 £ _ 1
B 2 2 ¥, 3743 g9=-2 .1 hyA.g=- 4 -1
425 20 5.48° 15 87785, 24 MO T8, 22
T K 5 7 7 _7_41 1 "1
3 a3 b)5:2=33=6=T6 9% 5=z5"2
40 _ 491 7.g-7-8_56_4q1 92 9 _9_3 37 7
5 a3=133 b)g-8="%"=F=Mg dD36=c25=52 e)7;9=%=%_ f)%ﬂ:%:%
27 2711 _ 297 _ a1 7 7-11 _77 _ 101
C)i'11=T—"8~—37§ d)z‘11——4-“—7‘-—19z 4 ) [ 2 4
13)7-1—3-=ﬂ=ﬂ=222 f 2,5 _4%2-8_49 a)75 b)s.jg;ﬁ ) 53, 12
5= & " 4 i 5 2 1 2
d) 2 =1 o) 2 -2 ) 125 _6
, s 3 3.36, 15 15-24, 45 19-46, 95
1.1 3)3 b)§ C)§=1§ 3. ; . 5
o3 0% f 2 5 b5 97 D3
9 12 14 b
g)% h)g% % e; H3 819 h) %
A 1 1 a1
21 ) 2-12 b) % =32 o 2-62 11 a) 5 b) 35 9 d) 7
1 A 1 1
EERPE &) H =2 2 €) 3 f 3 &) 765 h) &
20 _4 30_,4 N T5_ 17
8 %5 h)33=273 0 35=23 21 a2 b) 2 Q2 d) %
D B-23; 5 =23 h 3 ; s 0 H
32 3 42 7 43 e)ﬁ f)-6_0 g)m h)a
9% _ 408 _g3 120401
31 a) 5 =105 b) 3 =93 Q) 5 =175 41 a2 b) o1 ai
51 _ .93 84_o9 189 4 12 z 10 7
d) =123 €) 5 =35 f) 37 =55 02 f) 5 )2 h &
s10_ g by 1742 o5t 39 py) &) 5o 57
8% =85 ) & 89 , . o 5
51 a)} b) 3 0 %=13 d2=-32
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35-3.3.4.3 45 4 &3 4 5, 5 53_35
6 1:5=2pi 5:4=90 3:5=5 5375 334 =gy 3:3=

M7 _ 7.4_7
Es entstehen nur drei unterschiedliche Ergebnisse, da der Nenner 4 a)W‘1 b)9'1"9
mit dem Divisor multipliziert wird und die Reihenfolge bei der
Multiplikation vertauscht werden darf. 21 a)g b)g
" s . 28 24 _,7
Briiche multiplizieren, Seite 36 &) % N &=
45 2-4 w 238,73 o 228 4 7
1 3)1(1)=W b)=535 Dis=Te D=1
HE 2
@=53% -
s ” 22 33 b) &
(3)=2_57 16 _ .1 16 _ 47
a5l D=1
=53 =4-5 =48 =65 64 _ .4 o 49
2 a)=3 b) =57 ) =33 =5 ) 5= 475 D7
_5-3 45 WS e 85
-8 78 Iy 55 32_ 45 35_42
_gi 5’ _13_121 5 23 a)y3=15 b 3=13
T 2% T 22 3 20_,9 35 _ .8
e) 77 =153 ) 5=35
35-18 _24-15 _ 5.9 ) 11179 9 ~ 29
e) =173 =575 31‘3;10 =3
738.183 3ox.453 _'5-2 39.2 108 _,8
7B, =532, S 3, SF3, 2458 a) 5 =4
2_51 =2_91 =3_41 =3_41 58 _ .4
=027 =it =3=13 =3=13 075 =63
8 12 24 10
3aq b) 35 ) 25 d & B Individuelle Losung, z.B. %:%=
15 8 48 M7 _ 17
€) 56 f) i &5 h) 56 =520
n32_45 N 54 63 28 _413 , Sef
) =15 D3 K) o5 D 2=13 BunteGMischung Sezlze 38
1a)s b) 53
1139 7 7 19 335 N
4% )m,]: b)1§'11=§ C)ﬂ 0=0 e)% ﬂg§=1%
d1-1=1 e) 421 H1-2=2 o 20
17Ky 1M1 M i) T8 h) =
11 a3 b) = 0% d) 3 5.3 _4-5
20 36 77 57 2 =5 b) =713
&g f) & 2 135 h) 5 _53" ks
3 7
N 2023 o 156 220 460 _ 4119 2 s
N 1g=Teg D3 K 553 D 341 =131 -5 -5
% 21
4 5 1 16 _ 42
2.1 a)g b)ﬁ C)Eé d)7-27 3 a)=71-_8 b)=15 ;
O N 31 8 1e=21 h) 55 7.5 s
71 22-84
3
5 = -3
22 ai=1] wl-2} O d)8 4 2
4 35_a.8 30 1
e) 15 f5=35 & h)g 4 Summe Differenz
56 . 45 56 45
3 17 182 _ .20 3 26, 4 26 _ 4
23 a); b) 75 Q) 5 =65 d) 56 6010160 so11 %0
=60 &
5 Individuelle Lésung, z.B. %-§=39§>1 und %-%=%<1. i %
Briiche dividieren, Seite 37
4,15 2.5 21 a3 b) 5
1Taym=5-3 by=3-3 1 5_.1
(2) 42" 25 e 3 H2=2;
398, 3-3 D 16 D &_31
(3)=§ =ﬂ=11 & P 9=72%
6 5 9 36 105 _ .37
m) g5 n)gs =158
=533 4.2 4.9 =610
LI AL LR 5% 2298 03-1]
.53 s g 610 A e o
J7-8 74, 138, B9, OF f) =11
-5 =2 3.11 =4_41
=2 4 =12 3713 D2 j)%=51i1
=35.18 5 .32 =2.2 _9.8
&) =355 N 2% 8=3"; hy=%-3 m) % nZE-14
735,943 _15 274 _5.33 3g.8? 12 21 21
M55y 324153 184 KBy 31 2ol s 1
=24 =4 =15_a3 = Aa3=95 bs=15
-2 -4 =132 6 ) )3 =93 b)37=13
e) = f) 15
8 20 82 _ 17 5 _ o3 1
3 a); b) 77 © 35 =135 d)33=31%
21 27_.7 72 5 _.7
) %o f) 3012 8 s h) 35 =135
20 10 25 27_ 413
D T k) % h =13

14 Lésungen

Bi~



5 a)%;

41
Summe Differenz Produkt Quotient
2| T | 2 z | 812 v
o | 2y | 2 2 =t
o %13 | 2 5 | e
o 2 | 2 N T
f 1119 351 3 5 _ 4117
1120 1120 40 128 128
9| %=3 E-2% i 58
| eZrs | 2% | %ewi | B2

Kompetenz-Test Briiche multiplizieren und dividieren, Seite 39

13253
27 51 37 7i §
Das Ergebnis nahert sich immer weiter dem Wert 1 an.

3.8 15 24 35 48
47 57 167 257 367 %9

Der Zdhler ist immer um 1 kleiner als der Nenner. Zahler und Nenner
werden beide immer grofier; das Ergebnis nahert sich also immer
weiter dem Wert 1 an.

2 5 3

46 3,16 _3-3676_ 24,20 _24-4_96_ 491
13 §°T-81-1°6 B T-51-35"1s
26.1_6 5.1 '8 _1 8.1 7% _7
7 5735 7 15 7-35; 21 11 8 11-8, 22
32 %7 _14 17-27° 51_,25
& 1-4; 33 813726 '26 |
3.7_27 5.2 '8-21_7 14,35 294357 14 _ 45
43-:-% 12°10 ,22-20, 8 15 H 382, 519
e S .
3.2 8. 3_8-3_8_,3 13 14 _18-0°_ 91 _ 461
53-5=1 35575 515 43,43 615
. o 2
3.4 23 ,2_46_ g1 14,7 “H-3_6_41
63-3=4 57759 5'3%%5.7,"5" 15 :
73.434_4 11,15 'n-15 3 _ 41 21.31.7.7 722 2
ST ES T 5°227,8-22, 2 2 3°7373'273.7,73
- -
6 Symmetrie und Abbildungen
Achsensymmetrische Figuren, Seite 40 <)

1 a)

b)

d)

[

i

3 Die Anzahl der Symmettieachsen kann alle moglichen Werte
annehmen. Ein Kreis hat sogar unendlich viele Symmetrieachsen!
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